

探望孩子受阻 调解破除难题

夫妻解除婚姻关系后,不直接抚养子女的父母依法享有的探望子女的权利,即探望权。在现实生活中,离婚后一方想探望子女,另一方不配合的情况却时有发生。8月5日,杏花岭法院发布消息,该院成功调解了一起探望权纠纷案。

探望孩子受阻

这起案件中,原告程某和被告刘某于2021年10月解除婚姻关系,当时考虑到孩子年龄尚小,离婚后孩子一直由女方刘某抚养。抚养孩子的艰辛以及对婚姻的失望,使得刘某对程某心生嫌隙。离婚后,程某多次要求探望孩子,却被刘某以各种理由拒绝。2024年5月,程某将刘某诉至杏花岭法院,请求判令刘某配合其履行探望权。

考虑到案件涉及未成年人,为更好地保护其合法权益,经当事人同意,案件被分流至杏花岭法院“老杏干”诉前人民调解委员会,进行诉前调解工作。调解员陈力接到案件后,第一时间与双方当事人取得联系了解具体情况。经过沟通,调解员了解

到,原被告是同学关系,两人恋爱,七年之后成婚。婚后,双方因家庭琐事产生矛盾,导致婚姻破裂。

婚姻的不幸使刘某一直无法从离婚的阴影中走出来,离婚后不久,她就删除了程某的所有联系方式。也因为如此,抚养费仅支付四个月后无法继续支付,刘某也因为抚养费问题,拒绝了程某对孩子的探望。

让爱不“断档”

调解员陈力了解清楚事情的来龙去脉后,发现当事人情绪非常激动,双方都觉得自己受了莫大的委屈。程某觉得刘某拒绝自己探望孩子,变相剥夺了女儿享有父爱的权利。刘某认为离婚后自己一人独自带着孩子很辛苦,再加上男方没有按时支付抚养费,她也有很多委屈无法倾诉。

陈力积极释法明理,耐心地疏导当事人的情绪,同时又劝解他们应该念及旧情。陈力说,两人恋爱多年最终步入婚姻殿堂本就不易,又有孩子作为纽带,双方应放下心中的芥蒂,

把父母离婚带给孩子的伤害降到最低,使孩子尽可能地享受来自父母双方共同的呵护和关爱,健康快乐成长。

经过与双方当事人的多次沟通,最终两人放下了恩怨。刘某同意程某定期与孩子进行电话聊天,就探望孩子的具体时间、地点、方式达成了协议,同时程某一次性支付了欠付两年多的抚养费,同时,刘某提供了银行账户,解决了后续抚养费的支付问题。案件经过诉前调解成功化解。

通过这起案例,法官表示,探望权设立的初衷是保护未成年子女的健康成长,夫妻双方离婚仅仅是婚姻关系的终止,但父母与孩子的亲情关系不会终止。父母的婚姻关系虽然解除,但双方均有抚养孩子的义务和保护孩子健康成长的责任。父母离婚本就会给未成年人带来一定程度的伤害,双方应在有利于未成年人成长的前提下,配合或积极行使探望权,让孩子尽可能享受来自父母双方共同的呵护和关爱,让父爱、母爱不因父母婚姻的解除而“断档”。

记者 任蕾 通讯员 杜鹏华

[相关链接]

《中华人民共和国民法典》

第一千零八十四条:父母与子女之间的关系,不因父母离婚而消除。离婚后,子女无论由父或者母直接抚养,仍是父母双方的子女。

离婚后,父母对于子女仍有抚养、教育、保护的权利和义务。

离婚后,不满两周岁的子女,以由母亲直接抚养为原则。已满两周岁的子女,父母双方对抚养问题达不成协议的,由人民法院根据双方的具体情况,按照最有利于未成年子女的原则判决。子女已满八周岁的,应当尊重其真实意愿。

第一千零八十六条:离婚后,不直接抚养子女的父或者母,有探望子女的权利,另一方有协助的义务。

行使探望权利的方式、时间由当事人协议;协议不成的,由人民法院判决。

父或者母探望子女,不利于子女身心健康的,由人民法院依法中止探望;中止的事由消失后,应当恢复探望。

整治“飞线充电” 消除安全隐患

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 娄轩 文/摄)为防范化解电动车“飞线充电”风险隐患,8月1日、2日,娄烦县公安局马家庄派出所民警联合网格员、救护队员,深入小区开展专项整治行动,消除安全隐患,提升居民安全意识。

为方便给电动自行车充电,一些居民从楼上“空降”电源线和插线板,存在很大安全隐患。为此,马家庄派出所、尖山社区、尖山铁矿救护队采取检查、劝导、宣传同步进行的方式,重点对楼栋裸露在楼体墙外的电线、空中飞线充电、私拉乱接电线、电线线路老化、楼道堆放杂物影响疏散等问题,展开排查整治。

行动中,民警、辅警和网格员、救护队员积极宣讲“飞线充电”的危险性和严重后果,提醒



民警排查整治“飞线充电”。

居民严禁在疏散通道、安全出口、楼梯走廊停放电动自行车。同时,结合电动自行车违规充电引发的火灾案例,引导居民规范文明充电,进一步增强安全意识和自我保护能力。

民警提醒,电线长时间暴

露在空气中,特别是在风吹时与建筑物摩擦,可能导致电线表皮老化或破损,从而引发漏电和短路;“飞线充电”时,人们可能不小心触碰电线,导致触电;下雨下雪时容易出现短路情况。

偷仓鼠卖钱被拘留5日

本报讯(记者 辛欣 通讯员 白林杰)年轻男子孙某好逸恶劳,为填饱肚子居然打起仓鼠的主意,把别人养在家门口的两只仓鼠卖了换钱花。8月3日,盗窃违法人员孙某被郝庄派出所处以行政拘留。

朝阳街居民王女士养了两只仓鼠,平日连笼子一并放在家门口楼道里,已经养了两年多的时间。前些天早上,她外出时发现笼子空了,两只仓鼠不翼而飞。笼子锁得严实,仓鼠不可能自己跑出

去,担心被人“顺手牵鼠”,王女士决定报警求助。

郝庄派出所民警闻讯调查,通过公共视频锁定了一个可疑身影。原来,两只仓鼠确实是被人趁夜偷走了。进一步排查后,民警将违法嫌疑人孙某抓获。经查,男青年孙某好逸恶劳,吃了上顿没下顿,在附近小区闲逛时发现别人养在家门口的仓鼠,便偷走卖了20元钱,换来水和面包填饱了肚子。随后,孙某因盗窃被处以行政拘留5日的治安处罚。

男子偷窃手机 民警视频追踪

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)男子张某,发现快递车没有上锁,便顺手牵羊,偷走一部高档手机。万柏林警方8月4日通报,矿区责任区刑警队民警通过查看公共视频,一路追踪将张某抓获。

6月28日,一名快递员向矿区责任区刑警队报案称,他刚刚在玉门花园小区送快递时,忘了锁快递车门,结果被人偷走了一部未拆封的高档手机。民警立即调取案发地周边公共视频,发现快

递员刚离开,就有一名男子来到快递车旁,趁无人之机偷走手机。随后,民警调取大量公共视频一路追踪,通过近一个月的努力,确认偷走手机的是我市男子张某,并将其抓获。

经审讯,案发当天,张某偶然路过玉门花园小区门口,发现快递车没有上锁便贪心顿起偷走手机,之后将赃物以9100元的价格卖给了一家手机店老板。目前,张某因涉嫌盗窃罪被刑事拘留。

助听器 西门子助听器 飞利浦助听器

- 品牌助听器,售后有保障
- 免费测听,免费试戴
- 购机折后送电池
- 购机折后送延保



世荣听力总部/山西客户服务中心
0351-3278000/3537100